Class 9 Hindi — A Reedh ki haddi Important Questions

Answers at the Bottom

g vt

1. YBR O TSP T IH SR} ASH]-THIS Dl Y Afdkicd B TRexd 8?2 dob Ifgd IR

o]
2. 31 B TSI HUTAXG & SMYR TR 1Y fhd Tehiah! &1 T T T & 3R Fi?

3. HAY! Y AT T, el Bl Re I g Pt g3 U6 & 39 HYF GRI B, 1 BT drgdl 82

4. 1 MUTA TTE ASb-asibdl &) G P T [ 82 WP HI |

5. IR 37R TS YTE STd-Td WR “Udh §HRT STHMAT T ... HEHR 3T THI B gl
I TG J HR g | 3 SR DI JA1 BT Bl db dhITd 87

Answer

1. THTS BT T S Al B SRexd & | SHT IR 7 | 98 FRferd asa! g1 39 furd
AR, TUTE TS ° SHT 1 RreT &1 a1 a1 ST € g TMuTet U™Te & 8- R 98
31U FRI&T & IR H TGy odT adl ¢ | 39 [JuRid Qiehr W dl I TRI&f Ui a3 @1
8, TR 98 a1 31l & fob Iua! ualt ot I Rref uTed 81 31at: TS Bl YR ol
Hifadcd B SIEd ol ¢ | Wb S Ao J 81 A 3 TSI W faeRyRT ard
AR Al 3R 7 8 3719 GHTSl 3R Y BT JATT H ANTGH D1 SHUEHT BI S Hehall 5|
IRd H TS B IAT oI e, Wyardl-t aur 3= afa are safada &t axadhdr ]

2. HYT & YR R [:7¢8 I 81 39 Udhich! &1 &I UH & | aRad H 39 Uhidt o
AR, TS URTE R a1 SDT A1 a7 Afge Ol J 9o auT IAT 8 | 399 9
R qYT UG Uahieh! & ST U H IURd Y84 &, fhd 390 A dis +ft
TIRAS U BT 781 B UTdl g | THaey Rt o 31efi= g1 gHeiar &= ad &
< O TG B S0 9 1 T[0T BT S{HTd faadT 8 | R qlex afadd bl
OiIFRE ST 8 | SUH JHSIIANT TUT THS BT SHGR Afad a4 &1 aradl e ¢




T8 AT dolo U YA ASH! § S ARATH, TTE, 3T dTd B Tgdydd Haq
qTelt g 1 98 MU a1 FHTST § AIREY ot geore fRufd & for fRifaa foracd 81 vt
& HY 3 A IuRYT T§H W H 98 T U B

3. AT BT AR Iq9 dRdd H HTH HH BT §, SradT 3HfE g1 I DI gt ol AlD
ISTd §U AR FHad & b 361 U Sfar H §gd S fobdT| 5Ta 98 gaT ¥ a9 Q&
HIRA B I HIRA P 971G Hd F I IRR R F STed &, A alie I Te1 3R 8 39
HYT P GRI TH 3R d O] 30 JATaRIT BT SRAT HRAT A8d & dal - Dl TP B

B b forg ORT BT =18 |

4. U UYTE &1 T THS & ford fedens 8t g1 a8 dsd aul dsipal & 9 =Y 3 T8t
dRE-dRE & I SR ASH-AS(hdl H 3R TATHR GURI B IHUTA ¢ | ITbT A § fb
AS®| DI UgHI-IeraT Mg, BITS T ANMGT S ASIhl Bl Ug-I-TeRa-T TaRId
el € Fifp I8 TR &) ol IR |1 MU &1 b YU H 98 Pl § [ AR b UG e &,
RN & T8l WP A8 & AT & A8l

5. T8 U &1 WIHIfae 107 ¢ fh 98 otd gU IH0 &1 el 33T 9Tl & | aTd UG 3R
AR U EHART ST U1 HEHR 30 THI DI 31 ST I B DI B g
IRAd B 39! 3T AT B dBATd Ta! BT o Tobdl & | 81 bl § o FS a1d 39 TH
o 331 I8! B IR IR aTd 3r<s! 38 g g ot Fya g1 o a1 3t of 4 o aapTet=
TSl o1 URIRUTTA # Bt IRl 1 IR daeld 99 & 38R d el ol 81 I8 Had
TET | B THIS P AR AT JHATIR daad! 8d! & | oY Ugd Radi ! UgHT Hal
TITH = FHT ST X1 81 R TS Tl B RIedT JHTS D1 SH1a=adhdl 59 gt gl 31
A 3T I 914 31T & URUET H 33T § 3R I Tai THS & fole 9 a1 33 Tal
BTt 39 UHR 3% gRI HI 718 a1 dbaTd el g






